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СТАНОВИЩЕ 

 

от доц. д-р Николай Атанасов Попов, ЮЗУ „Неофит Рилски“, гр. Благоевград  

 

 

на дисертационен труд за присъждане на образователната и научна степен „доктор“  

по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, 

професионално направление 3.3. Политически науки, 

докторска програма „Политически науки“ 

Автор: Владимир Бонов Славенски 

Тема: Външната политика на България към Северна Македония, Договорът от 1 август 2017 г. 

Научен ръководител: доц. д-р Даниела Добрева Пастармаджиева, ПУ „Паисий Хилендарски“ 

 

1. Общо представяне на процедурата и докторанта 

 

Със заповед № PД-22-2394 от 26.11. 2025 г. на ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури за осигуряване на 

процедура за защита на дисертационен труд на тема „Външната политика на България към 

Северна Македония, Договорът от 1 август 2017 г.“ за придобиване на образователната и 

научна степен „доктор“ по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни 

науки, професионално направление 3.3. Политически науки, докторска програма „Полити-

чески науки“. Автор на дисертационния труд е Владимир Бонов Славенски – докторант в 

редовна форма на обучение към катедра „Политически науки и национална сигурност“, с 

научен ръководител доц. д-р Даниела Пастармаджиева от ПУ „Паисий Хилендарски“. 

Представеният от Владимир Бонов Славенски комплект материали е в съответствие с 

чл. 36. (1) от Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. Докторантът е приложил 

и четири публикации. 

Към настоящия момент Владимир Бонов Славенски е общински съветник в Пловдивс-

кия общински съвет. Докторантът има опит в управлението и реализацията на проекти, а съ-

що така и в работата с екипи. Същият притежава бакалавърска степен по „Политология“ и 

магистърска степен по „Бизнес администрация“. 

 

2. Актуалност на тематиката 
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Представеният от Владимир Бонов Славенски дисертационен труд на тема „Външната 

политика на България към Северна Македония, Договорът от 1 август 2017 г.“ е актуален и 

значим. Темата е свързана със събития и процеси, които са пряко свързани с регионалната 

сигурност и двустранните отношения между Република България и Република Северна Ма-

кедония в контекста на новата геополитическа реалност. 

 

3. Познаване на проблема 

 

Разработеният дисертационен труд ясно показва, че докторантът познава много добре 

изследваният проблем, а също така  и библиографията свързана с него. 

 

4. Методика на изследването 

 

Методиката на изследването, която Владимир Бонов Славенски е използвал при разра-

ботването на дисертационния труд му е позволила да реши поставените задачи и да постигне 

поставената цел. 

 

5. Характеристика и оценка на дисертационния труд и приносите 

 

Дисертационният труд е с обем от 277 стандартни страници. Съдържанието включва 

увод, три глави на изложението, заключение, литература и приложения.  

В увода са представени актуалността, изследователският проблем, основната цел, обек-

тът, предметът, основните задачи, основната хипотеза, ограниченията и методологията на 

изследването.   

В първа глава, която е озаглавена „Преговорите като част от теорията на международ-

ните отношения” са представени основните теории имащи отношение към международните 

отношения, външната политика и дипломацията. 

Във втора глава „България, Балканите и Македония в началото на 21-ви век” са разгле-

дани взаимоотношенията между Република България  и Република Северна Македония до 

сключване на договора от 2017 г. 

Трета глава е озаглавена “Договорът от 1 август 2017 година“. В нея е представена ме-

тодологията на емпиричното изследване и резултатите от него.  

В заключението на представения дисертационен труд са обобщени са резултатите и из-

водите. Изпълнението на поставените задачи спомагат за постигането на целта на изследва-

нето. Основателно могат да бъдат приети отбелязаните от Владимир Бонов Славенски науч-

ни приноси. 
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6. Преценка на публикациите и на личния принос на докторанта 

 

Представените от Владимир Бонов Славенски дисертационен труд и четири публика-

ции отговарят на нормативните и научните изисквания и показват способността му да разра-

ботва и защитава научни тези.  

 

7. Автореферат 

 

Авторефератът отговаря на необходимите изисквания. В него е представен дисертаци-

онния труд, отразено е съдържанието на изследването, неговата структура и приноси. Посо-

чени са и публикациите, свързани с темата на дисертацията. 

 

8. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

 

Препоръката ми е дисертационният труд да бъде публикуван с цел по-широко разпрос-

транение на приносите и резултатите от изследването, което би спомогнало за по-доброто 

разбиране на проблематиката, засегната в него.  

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

От представеното е видно, че Владимир Бонов Славенски притежава необходимите те-

оретични познания и способностите да разработи и защити научни изследвания. Дисертация-

та съдържа необходимите научни резултати, които да представляват приноси в науката. 

Съобразно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република Бъл-

гария, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на 

ПУ „Паисий Хилендарски“, изразявам положителната си оценка за присъждане на образова-

телната и научна степен „доктор” в област на висше образование 3. Социални, стопански и 

правни науки, професионално направление 3.3. Политически науки, докторска програма 

„Политически науки“ на Владимир Бонов Славенски. 

 

 

19.12. 2025 г.   Изготвил становището: .................................. 

                                                                                                                                                                                       (подпис) 

    Доц. д-р Николай Попов 




